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Materiál na rokovanie 

HSR SR 11. 12. 2023         bod 4 

 

S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona o dorovnávacej dani na zabezpečenie minimálnej úrovne zdanenia 

nadnárodných skupín podnikov a veľkých vnútroštátnych skupín a o doplnení zákona  

č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov 

 

1. Popis návrhu 

Predkladaným návrhom zákona o dorovnávacej dani na zabezpečenie minimálnej úrovne 

zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých vnútroštátnych skupín a o doplnení 

zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) sa implementuje smernica 

Rady (EÚ) 2022/2523 z 15. decembra 2022 o zabezpečení globálnej minimálnej úrovne 

zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých vnútroštátnych skupín v Únii. Zámerom 

návrhu zákona je zabezpečiť minimálne zdanenie príjmov subjektov nachádzajúcich sa v 

Slovenskej republike, ktoré sú členmi nadnárodnej skupiny podnikov alebo veľkej 

vnútroštátnej skupiny. 

Návrh zákona sa vzťahuje na subjekty konsolidovanej skupiny podnikov s ročnými výnosmi 

aspoň 750 miliónov eur dosiahnutých v najmenej dvoch zo štyroch účtovných období 

predchádzajúcich analyzovanému účtovnému obdobiu. Ak efektívne zdanenie príjmov 

subjektov skupiny v Slovenskej republike bude pod úrovňou minimálnej sadzby dane 15 %, 

minimálne zdanenie týchto subjektov sa zabezpečí výberom dorovnávacej dane. Z rozsahu 

pôsobnosti návrhu zákona sú vylúčené subjekty, ktoré vykonávajú činnosti vo verejnom 

záujme a nevykonávajú obchodnú alebo podnikateľskú činnosť. Ide najmä o vládne subjekty, 

medzinárodné organizácie, neziskové organizácie, dôchodkové fondy a investičné fondy 

alebo investičné subjekty v oblasti nehnuteľností nachádzajúce sa na vrchole štruktúry 

skupiny. 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.  

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


